
Η Αθήνα έχει ιδιαιτερότητες στις αποχετεύσεις που δεν φαίνονται με γυμνό μάτι. Παλιά κτήρια με
μολυβδοσωλήνες δίπλα σε νέες πολυκατοικίες με PVC, στενά φρεάτια σε δρόμους με έντονη κλίση, δίκτυα που
συνδέονται ανομοιόμορφα μετά από διαδοχικές παρεμβάσεις, όλα αυτά επηρεάζουν τη συχνότητα και τη
δυσκολία των αποφράξεων. Όταν έρχεται η ώρα για ξεβούλωμα αποχέτευσης στην Αθήνα, πολλοί ψάχνουν
απλώς ένα τηλέφωνο και γρήγορη άφιξη. Η εμπειρία δείχνει ότι η βιασύνη χωρίς έλεγχο αξιοπιστίας συχνά
κοστίζει διπλά, σε χρήμα και ταλαιπωρία.

Σε αυτό το κείμενο συγκρίνω πρακτικά τις υπηρεσίες που προσφέρουν οι αποφρακτικές εταιρείες στην Αθήνα,
εξηγώ πώς να διαβάζετε προσφορές και τιμοκαταλόγους χωρίς να πέφτετε σε παγίδες, και δίνω κριτήρια για
να ελέγξετε αξιοπιστία πριν ανοίξετε την πόρτα. Χρησιμοποιώ παραδείγματα από πραγματικά περιστατικά
που συναντάμε σε πολυκατοικίες, μονοκατοικίες και επαγγελματικούς χώρους.

Τι σημαίνει «σωστή» απόφραξη στην Αθήνα
Ο σωστός καθαρισμός αποχέτευσης δεν είναι απλώς να ανοίξει προσωρινά η ροή. Στόχος είναι να
αποκατασταθεί η διατομή του σωλήνα ώστε να μην ξαναμπουκώσει σε λίγες εβδομάδες. Στην πράξη, αυτό
απαιτεί τρία στοιχεία: κατάλληλο εξοπλισμό, διάγνωση πριν την επέμβαση, και καθαρισμό με τεχνική που
ταιριάζει στο υλικό και την ηλικία του δικτύου.

Στα παλιά δίκτυα, που είναι συνηθισμένα στο κέντρο, η επιθετική χρήση ατσάλινων σπιράλ μπορεί να
«πιάσει» το πρόβλημα αλλά να γρατζουνίσει το εσωτερικό, ειδικά σε παλιούς μαντεμένιους σωλήνες. Στις
νεότερες εγκαταστάσεις με PVC, η υδροβολή υψηλής πίεσης αποδίδει καλύτερα, αρκεί να μην ξεπεραστούν οι
ενδεικτικές πιέσεις και να χρησιμοποιηθούν σωστά ακροφύσια. Η εμπειρία του τεχνικού κάνει τη διαφορά:
άλλο ακροφύσιο για λίπη στην κουζίνα, άλλο για ρίζες που έχουν εισχωρήσει από ρωγμή, άλλο για λάσπες
από όμβρια που έφεραν οι καλοκαιρινές καταιγίδες.

Μια καλή αποφρακτική εταιρεία στην Αθήνα θα προτείνει έλεγχο με κάμερα όταν το πρόβλημα επανέρχεται
συχνά, αντί να Αποφρακτική υπόσχεται μόνιμη λύση με ένα πέρασμα. Η διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα
στην Αθήνα δεν είναι πολυτέλεια, είναι εργαλείο που γλιτώνει από αχρείαστες σκαπτικές εργασίες. Σε πολλές
περιπτώσεις αποκαλύπτει ένα σπάσιμο σε γωνία ή μια απροσεξία παλιότερης σύνδεσης.

Οι βασικές υπηρεσίες και πότε τις χρειάζεστε
Η γκάμα υπηρεσιών είναι μεγάλη, αλλά η ουσία βρίσκεται σε μερικές συχνές κατηγορίες. Κάθε μία έχει
ιδιαιτερότητες, ενδείξεις και κόστη που επηρεάζονται από την πρόσβαση, το μήκος του δικτύου, και τη
χρονική στιγμή.

Απόφραξη νεροχύτη στην Αθήνα: Το πιο συνηθισμένο πρόβλημα σε διαμερίσματα. Η αιτία συνήθως είναι λίπη
και στερεοποιημένα υπολείμματα που δημιουργούν «κέλυφος» στα τοιχώματα. Αν το μπλοκάρισμα βρίσκεται
στο σιφόνι κάτω από τον νεροχύτη, η επίλυση είναι απλή και γρήγορη. Αν έχει προχωρήσει στη στήλη της
κουζίνας, χρειάζεται σπιράλ ή υδροβολή με ακροφύσιο που σπάει λίπη χωρίς να πιτσιλά πίσω. Σε
πολυκατοικίες, τα συνεχόμενα beginning και τηγανίσματα ανεβάζουν τη συχνότητα εμφράξεων. Η συντήρηση
αποχετεύσεων με προγραμματισμένο καθαρισμό κάθε 6 μήνες μειώνει αισθητά τα συμβάντα.

Απόφραξη λεκάνης: Εδώ μπαίνουν στην εξίσωση χαρτιά, μωρομάντηλα, πλαστικά, ακόμα και παιχνίδια που
πέφτουν κατά λάθος. Σε πολλές περιοχές οι λεκάνες παλιότερου τύπου έχουν στενότερη καμπύλη, οπότε
εμφανίζουν πιο εύκολα φραγή. Αν πιάνεται με απλή τρόμπα, μιλάμε για απλή εργασία. Αν όχι, χρειάζεται
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σπιράλ μικρής διατομής και έμπειρο χέρι ώστε να μη γδάρει την πορσελάνη ή σπρώξει το αντικείμενο πιο
βαθιά.

Απόφραξη σιφονιού και απόφραξη μπάνιου: Τρίχες, σαπούνια, υπολείμματα από καθαριστικά, όλα μαζί
δημιουργούν παχύρρευστο φιλμ. Στα μπάνια χαμηλών ορόφων, οι οσμές εμφανίζονται πιο συχνά όταν
στεγνώνουν τα σιφόνια. Η απόφραξη σιφονιού λύνεται συχνά με μηχανικό καθαρισμό και θερμό νερό με
απορρυπαντικό, αλλά αν το πρόβλημα επανέρχεται, η αιτία βρίσκεται στη στήλη.

Απόφραξη φρεατίων και αποφράξεις υδρορροών: Σε αυλές και ταράτσες τα φύλλα και η σκόνη της πόλης
μετατρέπονται σε λάσπη. Στα όμβρια των κεντρικών δρόμων η ροή μετά από μπόρα φέρνει φερτά υλικά που
«κάθονται» σε γωνίες. Η υδροβολή με σωστό ακροφύσιο ώσης καθαρίζει χωρίς να ανεβάζει βρωμιά προς τα
πάνω. Σε μερικές μονοκατοικίες του Πειραιά, ρίζες από γειτονικά δέντρα διαπερνούν παλιά μαντεμένια
εξαρτήματα. Εκεί απαιτείται ακροφύσιο ριζοκοπής και τακτική επανάληψη.

Αντλήσεις υδάτων: Όταν ένα υπόγειο γεμίζει νερά μετά από βροχή ή σπάσιμο σωλήνα, μετράνε τα λεπτά. Το
συνεργείο έρχεται με αντλίες και σωλήνες εκκένωσης. Η δυσκολία δεν είναι να τραβήξεις το νερό, αλλά να
διαχειριστείς τη λάσπη και να μην αφήσεις υγρασία που θα φέρει μούχλα. Σε χώρους επαγγελματικούς η
γρήγορη καταγραφή ζημιών βοηθά για αποζημιώσεις. Οι αποφράξεις 24 ώρες στην Αθήνα έχουν νόημα εδώ,
όχι μόνο για ξεβούλωμα αλλά για άμεσο έλεγχο ζημιών.

Καθαρισμός αποχέτευσης προληπτικά: Ο τακτικός καθαρισμός αποχέτευσης σε πολυκατοικίες με έντονη
χρήση είναι επένδυση. Με υδροβολή χαμηλότερης πίεσης και ακροφύσιο καθαρισμού, αφαιρείται το φιλμ
λίπους πριν γίνει πέτρα. Συνήθως προτείνεται ανά 6 έως 12 μήνες, ανάλογα με τη χρήση.

Ξεβούλωμα σωληνώσεων σε επαγγελματικούς χώρους: Εστιατόρια, καφέ και ξενοδοχεία στην Αθήνα έχουν
ανάγκες πέρα από τα τυπικά. Λίπη, άμμοι από παγομηχανές, κατακάθια καφέ, όλα δημιουργούν σύνθετες
φραγές. Εδώ παίζουν ρόλο τα ένζυμα και οι παγίδες λίπους που πρέπει να συντηρούνται. Οι αποφράξεις
επαγγελματικών χώρων απαιτούν τεχνικό που καταλαβαίνει ροές αιχμής, βάρδιες και χρονοπαράθυρα.

Διάγνωση με κάμερα: Όταν υπάρχει επαναλαμβανόμενο πρόβλημα στην ίδια γραμμή ή όταν σχεδιάζεται
ανακαίνιση, ο έλεγχος με κάμερα σε δίκτυα αποχέτευσης δίνει εικόνα για σπασίματα, μετατοπίσεις μούφας,
ρωγμές και εισχώρηση ριζών. Αυτό δεν είναι upsell, είναι το μόνο αξιόπιστο μέσο για να τεκμηριωθεί ένα
αίτιο.

Αποφράξεις βόθρων: Σε περιοχές με ημι-αυτόνομο δίκτυο ή παλιούς βόθρους, η αναρρόφηση με βυτιοφόρο
και καθαρισμός των τοιχωμάτων λύνουν υπερχειλίσεις. Σημασία έχει ο σωστός διαχωρισμός λυμάτων από
όμβρια και η τακτική συντήρηση, ώστε να μην τρέχετε στις γιορτές.

Τεχνολογίες και μέθοδοι: τι να ρωτήσετε πριν κλείσετε ραντεβού
Πριν κλείσετε με μια αποφρακτική εταιρεία στην Αθήνα, κάντε μερικές στοχευμένες ερωτήσεις για να
καταλάβετε αν θα έρθει το σωστό συνεργείο.

Πρώτον, ζητήστε να σας πουν τον βασικό τρόπο επέμβασης για το δικό σας πρόβλημα. Άλλη προσέγγιση
χρειάζεται για απόφραξη κουζίνας, άλλη για απόφραξη λεκάνης. Αν ακούτε μόνο «σπιράλ για όλα», κρατήστε
επιφυλάξεις. Δεύτερον, ρωτήστε για υδροβολή με πιεστικό και τα διαθέσιμα ακροφύσια. Το «αποφράξεις
πιεστικο» δεν είναι απλώς μόδα, είναι η ασφαλέστερη λύση σε πολλά δίκτυα.

Τρίτον, ζητήστε να μάθετε αν μπορούν να κάνουν καταγραφή με κάμερα και να παραδώσουν βίντεο. Η
διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα στην Αθήνα έχει αξία μόνο αν αποτυπωθεί και μπορείτε να τη δείτε.
Τέταρτον, ρωτήστε για την εμπειρία σε δίκτυα σαν το δικό σας: μονοκατοικία με αυλή, πολυκατοικία του
1970, ισόγειο κατάστημα με παγίδα λίπους. Η εξειδίκευση γράφει.



Σε τεχνικό επίπεδο, προτιμήστε συνεργεία που διαθέτουν:

Σετ σπιράλ διαφορετικών διατομών και κεφαλών, και όχι μόνο ένα γενικό καλώδιο.

Πιεστικό νερού με ρυθμιζόμενη πίεση και ακροφύσια για λίπη, ρίζες και λάσπη.

Η ύπαρξη αντλιών για αντλήσεις υδάτων και ανιχνευτών για εντοπισμό ιχνηθέτη ή της κεφαλής της κάμερας
βοηθά σε δύσκολες περιπτώσεις. Όταν ακούω ότι «θα δούμε επί τόπου», δεν με ενοχλεί, αρκεί να υπάρχει
εξοπλισμός στο βαν για να καλύψει περισσότερα από ένα σενάρια.

Πρακτικές τιμές και τι κρύβεται πίσω από τις προσφορές
Οι αποφράξεις τιμές στην Αθήνα ξεκινούν από χαμηλά για απλές εργασίες, αλλά ανεβαίνουν ανάλογα με την
πρόσβαση, το μήκος της γραμμής και τη μέθοδο. Είναι συχνό να βλέπετε «αποφράξεις τιμές από 20 ευρώ».
Στην πράξη, μια τυπική απόφραξη νεροχύτη σε διαμέρισμα κεντρικής Αθήνας κυμαίνεται συνήθως σε λογικά
ποσά, ανάλογα με τη δουλειά, τον χρόνο και αν χρειαστεί υδροβολή. Απόφραξη φρεατίων αυλής με υδροβολή
μπορεί να κοστίσει παραπάνω, ειδικά αν χρειάζεται απομάκρυνση λάσπης. Η διάγνωση με κάμερα χρεώνεται
ξεχωριστά, συχνά με κόστος Περισσότερες χρήσιμες συμβουλές που αντανακλά τον χρόνο, το μήκος του
ελέγχου και αν θα δοθεί αρχείο.

Όταν ζητάτε αποφράξεις τιμοκατάλογος, θέστε καθαρές παραμέτρους: τι περιλαμβάνεται, τι γίνεται αν
απαιτηθεί περισσότερος χρόνος, αν η υδροβολή χρεώνεται επιπλέον ή αντικαθιστά το σπιράλ, αν το βίντεο
της κάμερας περιλαμβάνεται, αν υπάρχουν χρεώσεις για Σαββατοκύριακο ή βραδινές ώρες. Κρυφές χρεώσεις
συχνά εμφανίζονται ως «απομάκρυνση υλικών», «χρήση ειδικού ακροφυσίου», «αποσυναρμολόγηση ειδικών
εξαρτημάτων». Δεν είναι παράλογο να χρεώνονται, αρκεί να γνωρίζετε πριν ξεκινήσει η εργασία.

Ένα παράδειγμα από την πράξη: Πολυκατοικία στο Παγκράτι είχε επαναλαμβανόμενη φραγή στην κεντρική
στήλη κουζίνας. Τρία περάσματα με σπιράλ σε διάστημα δύο μηνών έλυσαν προσωρινά το θέμα. Με
υδροβολή και κάμερα φάνηκε καθίζηση τμήματος σωλήνα πίσω από έναν τοίχο. Η επισκευή απαιτούσε μικρό
σκάψιμο στο ισόγειο. Το κόστος της διάγνωσης ήταν ένα κλάσμα της συνολικής αποκατάστασης, αλλά
απέτρεψε μεγάλες ζημιές από διαρροές που θα εμφανίζονταν αργότερα.

Πώς ελέγχετε αξιοπιστία: σημάδια, έγγραφα, συμπεριφορά
Η αξιοπιστία δεν κρίνεται μόνο από κριτικές. Υπάρχουν μερικοί χειροπιαστοί δείκτες. Ζητήστε νόμιμη
απόδειξη ή τιμολόγιο. Μια αποφρακτική εταιρεία Αθήνα που δεν εκδίδει, δύσκολα αναλαμβάνει ευθύνη για
ζημιά. Ρωτήστε για ασφάλιση αστικής ευθύνης. Σε σπάνιες περιπτώσεις, ειδικά με παλιούς σωλήνες, μπορεί να
προκύψει ρήξη κατά την επέμβαση. Η παρουσία ασφαλιστηρίου δεν είναι διακοσμητική λεπτομέρεια.

Παρατηρήστε τον τρόπο που εξηγούν. Ένας έμπειρος τεχνικός περιγράφει με απλή γλώσσα τι θα κάνει και
γιατί. Αν αποφεύγει τη λεπτομέρεια ή υπόσχεται «εγγύηση για πάντα», κρατήστε απόσταση. Η ρεαλιστική
εγγύηση σε αποφράξεις συνήθως αφορά περιορισμένο διάστημα και συγκεκριμένη γραμμή, όχι το σύνολο της
εγκατάστασης.

Κοιτάξτε τον εξοπλισμό. Καθαρό και οργανωμένο βαν, σωστά εργαλεία, προστατευτικά για να μη λερώσουν
τον χώρο. Οι καλές αποφράξεις συνεργεία αφήνουν τον χώρο όπως τον βρήκαν. Ζητήστε φωτογραφίες πριν
και μετά, ειδικά σε φρεάτια και υδρορροές. Η τεκμηρίωση βοηθά και τη δική σας παρακολούθηση.

Σε ισόγεια καταστήματα και γραφεία, ρωτήστε για σχέδιο εργασίας εκτός ωραρίου. Οι αποφράξεις 24 ώρες
Αθήνα έχουν αξία όταν οι τεχνικοί μπορούν να διαχειριστούν ήσυχα, με σεβασμό στους γείτονες, και να
προστατεύσουν εμπορεύματα με νάιλον και απορροφητικά.
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Αθηναϊκές ιδιαιτερότητες που επηρεάζουν τις φραγές
Στο κέντρο, οι πολυκατοικίες με κοινές στήλες για κουζίνες και μπάνια είχαν σχεδιαστεί για άλλο ρυθμό ζωής.
Σήμερα η χρήση είναι εντονότερη. Τα λίπη από ντελιβερο-κουζίνες, τα μωρομάντηλα που έχουν γίνει
συνήθεια, και οι παλιές αυλόπορτες που κλείνουν την πρόσβαση στο φρεάτιο, δημιουργούν ένα σκηνικό με
συχνές επεμβάσεις.

Στα προάστια με αυλές, τα δέντρα είναι σύμμαχοι στη σκιά, εχθροί στις ρίζες. Έχω δει ρίζες να βρίσκουν τη
μικρότερη ρωγμή σε μούφα και να δημιουργούν «κουβάρι» που γεμίζει ξανά μόλις τρέξει νερό με οργανικά.
Εκεί η πρόληψη είναι όπλο: καθαρισμός ανά 6 μήνες και έλεγχος με κάμερα ανά 1 με 2 χρόνια.

Στα υπόγεια χώρων στάθμευσης, οι αποχετεύσεις ομβρίων ταλαιπωρούνται από σκόνη φρένων που γίνεται
λάσπη. Το ίδιο ισχύει για ράμπες φορτοεκφόρτωσης. Σε μία αποθήκη στα δυτικά προάστια, η λύση ήταν ένα
απλό στραγγιστήρι σίτας που τοποθετήθηκε στην είσοδο της υδρορροής. Μείωσε τις αποφράξεις κατά eighty
τοις εκατό.

Πότε χρειάζεστε αποφράξεις 24 ώρες και πότε όχι
Υπάρχει διαφορά ανάμεσα σε ένα μπάνιο που αργεί να στραγγίσει και σε μια υπερχείλιση λεκάνης που
καταλήγει στον κάτω όροφο. Αν έχετε διαρροή ή πλημμύρα, καλέστε άμεσα. Όταν πρόκειται για απόφραξη
νεροχύτη με αργή ροή, μπορείτε να προγραμματίσετε για την επόμενη ημέρα, αποφεύγοντας ωριαίες
χρεώσεις νύχτας. Η ψυχραιμία εξοικονομεί χρήμα.

Σε επαγγελματικούς χώρους που λειτουργούν με ωράρια αιχμής, η διαθεσιμότητα 24 ώρες είναι στοιχείο
επιλογής. Εστιατόριο στο κέντρο, Κυριακή βράδυ, δεν αντέχει να περιμένει έως τη Δευτέρα πρωί. Εκεί η σχέση
με εταιρεία που γνωρίζει το χώρο και φτάνει με το σωστό εξοπλισμό είναι ασφάλεια. Οι αποφράξεις
επαγγελματικών χώρων απαιτούν άδεια επικοινωνίας με τον υπεύθυνο λειτουργίας ώστε να αποφευχθούν
διακοπές.

Συντήρηση αποχετεύσεων: η πιο φθηνή «απόφραξη»
Το προληπτικό πρόγραμμα μειώνει όχι μόνο τα βουλώματα, αλλά και την ένταση των οσμών, τις επαναροές
και τη φθορά των σωλήνων. Σε πολυκατοικίες η συνέλευση μπορεί να αποφασίσει καθαρισμό ανά 6 ή 12
μήνες. Το πρόγραμμα καλό είναι να περιλαμβάνει τις κεντρικές στήλες, τα φρεάτια αυλής και τις υδρορροές.
Σε ισόγειες κατοικίες, ένα πέρασμα πριν τις φθινοπωρινές βροχές είναι κρίσιμο.

Μικρές κινήσεις κάνουν διαφορά: αποφυγή ρίψης λαδιών στο νεροχύτη, χρήση φίλτρων στα σιφόνια για
τρίχες, έλεγχος παγίδας λίπους εκεί όπου υπάρχει. Τα οικιακά χημικά ξεβλώματα έχουν περιορισμένη αξία.
Μπορούν να βοηθήσουν σε ήπιες φραγές, αλλά σε πολλές περιπτώσεις στερεοποιούν υπολείμματα παρακάτω
στη γραμμή. Έχω δει σωλήνες με κρούστα σαν τσιμέντο από συχνή χρήση ισχυρών χημικών. Το ξεβούλωμα
σωληνώσεων σε τέτοιες περιπτώσεις γίνεται δυσκολότερο και ακριβότερο.

Πώς να συγκρίνετε εταιρείες αποφράξεων χωρίς να χαθείτε σε
λεπτομέρειες
Η σύγκριση δεν είναι ποιος υπόσχεται τη χαμηλότερη τιμή στο τηλέφωνο. Είναι ποιος μπορεί να λύσει το
πρόβλημα με ασφάλεια, διαφάνεια και τεκμηρίωση. Το σωστό είναι να ζητήσετε συγκεκριμένα:

Περιγραφή εργασίας με μεθοδολογία, τι περιλαμβάνεται και τι όχι.

Εκτίμηση χρόνου άφιξης και διάρκειας.



Πολιτική χρέωσης σε περίπτωση που απαιτηθεί υδροβολή ή κάμερα αντί για σπιράλ.

Αν μια εταιρεία δίνει καθαρές απαντήσεις, διαθέτει αποφράξεις τηλέφωνα που απαντούν 24 ώρες με ουσία,
και μπορεί να τεκμηριώσει με φωτογραφίες ή βίντεο, τότε αυξάνεται η εμπιστοσύνη. Η λέξη «εγγύηση»
χρειάζεται προσοχή. Κάποιοι υπόσχονται εγγύηση ενός μήνα για την ίδια γραμμή αν παρουσιαστεί το ίδιο
σύμπτωμα. Αυτό είναι λογικό όταν το δίκτυο είναι σε καλή κατάσταση. Σε παλιά δίκτυα με ρωγμές, μια τέτοια
εγγύηση δεν έχει νόημα, καλύτερα να μιλήσετε για διάγνωση και μόνιμη αποκατάσταση.

Περιπτώσεις που απαιτούν κάτι παραπάνω από απλή απόφραξη
Υπάρχουν στιγμές που το ξεβούλωμα δεν αρκεί. Σπάσιμο σωλήνα από καθίζηση, μηδενική κλίση σε τμήμα της
γραμμής, λάθος σύνδεση σιφωνιού, εισχώρηση ριζών σε σημείο που έχει φύγει η μούφα. Σε αυτά τα σενάρια, η
απόφραξη θα ανακουφίσει προσωρινά, αλλά η λύση έρχεται με μικροεπισκευές. Μερικές εταιρείες
προσφέρουν αποκατάσταση με inliner, όπου επενδύουν από μέσα τον σωλήνα. Δεν εφαρμόζεται παντού, αλλά
σε συγκεκριμένα μήκη και διαμέτρους είναι αποτελεσματική και αποφεύγει σκάψιμο.

Σε έναν επαγγελματικό χώρο στη Νέα Σμύρνη, το δίκτυο της κουζίνας περνούσε κάτω από κεντρική αίθουσα.
Κάθε τρεις μήνες είχαμε απόφραξη. Κάμερα έδειξε σαφή κοιλιά σε τμήμα 2 μέτρων. Το inliner έλυσε το θέμα σε
μία ημέρα, χωρίς να ανοίξουν πλακάκια. Το κόστος ήταν υψηλότερο από μια απλή απόφραξη, αλλά σε
ορίζοντα δύο ετών βγήκε φθηνότερο.

Ο ρόλος της επικοινωνίας με τον διαχειριστή ή τον ιδιοκτήτη
Σε πολυκατοικίες, ο διαχειριστής πρέπει να ενημερώνεται, όχι μόνο για το κόστος, αλλά και για τη διάγνωση.
Αν ο τεχνικός εντοπίσει σπάσιμο στο κοινόχρηστο τμήμα, χρειάζεται απόφαση συνέλευσης. Καλή πρακτική
είναι η παράδοση σύντομης αναφοράς μετά την επέμβαση με ευρήματα, προτάσεις συντήρησης και, αν έγινε,
λήψεις από την κάμερα. Έτσι οι ένοικοι ξέρουν ότι το «αποφράξεις στην Αθήνα» δεν είναι μια γενική έννοια
αλλά συγκεκριμένες ενέργειες με τεκμήριο.

Στους επαγγελματικούς χώρους, ο υπεύθυνος λειτουργίας πρέπει να έχει σαφές διάγραμμα δικτύου. Αν δεν
υπάρχει, δημιουργείται σταδιακά, με σημειώσεις από κάθε επέμβαση. Αυτό μειώνει τον χρόνο διάγνωσης σε
επόμενα συμβάντα. Οι αποφράξεις επαγγελματικών χώρων είναι πιο γρήγορες όταν ο τεχνικός δεν ψάχνει
στο σκοτάδι.

Εμπειρικός οδηγός για το τι να κάνετε πριν έρθει το συνεργείο
Αν αντιμετωπίζετε επείγον περιστατικό, κλείστε τις παροχές νερού και, αν υπάρχει υπερχείλιση, μετακινήστε
ευπαθή αντικείμενα. Σε αργή ροή, μην ρίχνετε αλλεπάλληλα χημικά. Αν το πρόβλημα είναι σε νεροχύτη,
μπορείτε να δοκιμάσετε ζεστό νερό με απορρυπαντικό πιάτων και μια τρόμπα χειρός. Αν υποπτεύεστε
βούλωμα στη στήλη, μην πιέζετε άλλο νερό στο σύστημα, το πιθανότερο είναι να βγει από άλλο σημείο.

Σε απόφραξη λεκάνης, αποφύγετε να κατεβάζετε συνεχώς το καζανάκι. Ένα καλό έμβολο συχνά αρκεί για
ελαφρές φραγές. Αν δεν λυθεί σε λίγες προσπάθειες, σταματήστε και καλέστε αποφρακτική εταιρεία Αθήνα. Η
επιμονή μπορεί να μετακινήσει το φράγμα πιο μέσα, κάνοντας την εργασία δυσκολότερη.

Τι σημαίνει καλή μετά την εργασία υποστήριξη
Μετά το άνοιγμα της ροής, μια σοβαρή εταιρεία θα δώσει συμβουλές πρόληψης για το συγκεκριμένο δίκτυο.
Για παράδειγμα, σε κουζίνες θα προτείνει απομάκρυνση λαδιών σε μπουκάλι και όχι στον νεροχύτη,



καθαρισμό με ζεστό νερό σε τακτά διαστήματα και φίλτρα στα σιφόνια. Θα υποδείξει αν απαιτείται μερική
αντικατάσταση τμήματος σωλήνα και θα δώσει χρονοδιάγραμμα επανάληψης συντήρησης.

Αν έγινε διάγνωση με κάμερα, ζητήστε το βίντεο ή τουλάχιστον φωτογραφίες με σημειώσεις. Κρατήστε
αρχείο. Σε επόμενο περιστατικό, αυτό μειώνει τον χρόνο εκτίμησης. Όταν μιλάμε για αποφράξεις Αθήνας σε
κτήρια με ιστορία, η μνήμη του δικτύου αξίζει όσο και ένα καλό ακροφύσιο.

Συχνές παγίδες που βλέπω στην αγορά
Οι χαμηλές τιμές στο τηλέφωνο που τριπλασιάζονται επί τόπου. Η έλλειψη εξοπλισμού, με αποτέλεσμα να
γίνεται πρόχειρη δουλειά. Οι υπερβολικές υποσχέσεις για «εγγύηση εφ’ όρου ζωής». Η αποφυγή απόδειξης. Η
χρήση χημικών χωρίς ενημέρωση του πελάτη, με επακόλουθες φθορές σε σιφόνια και τσιμούχες. Η παράλειψη
καθαρισμού του χώρου μετά το τέλος. Οι εταιρείες που επικοινωνούν μόνο με τηλέφωνα μιας χρήσης,
δύσκολα θα σταθούν δίπλα σας όταν υπάρξει ανάγκη.

Αντίθετα, θετικά σημάδια είναι η σαφής επικοινωνία, η έγκαιρη άφιξη, η προστασία του χώρου με καλύμματα,
η τεκμηρίωση με εικόνες, η καθαρή χρέωση και η πρόταση προληπτικής συντήρησης προσαρμοσμένης στο
ακίνητο.

Πότε να σκεφτείτε ανακαίνιση δικτύου
Αν μέσα σε έναν χρόνο έχετε τρεις και πλέον σοβαρές αποφράξεις στην ίδια γραμμή, αξίζει να εξετάσετε
συστημικό πρόβλημα. Η κάμερα θα δείξει αν υπάρχει κοιλιά, μετατόπιση ή εκτεταμένη εναπόθεση. Μερικές
φορές, ένα τμήμα three έως five μέτρων χρειάζεται αντικατάσταση. Το κόστος απλώνεται σε χρόνια μέσω
λιγότερων βλαβών και μικρότερης ενόχλησης. Σε περιοχές με έντονες καθιζήσεις, παίζει ρόλο και η ποιότητα
του υποστρώματος που τοποθετήθηκε παλαιότερα.

Σε οικίες με παλιούς βόθρους που δεν έχουν απομονωθεί σωστά από τα όμβρια, μια μικρή διαμόρφωση
αποτρέπει την υπερχείλιση στις βροχές. Οι αποφράξεις βόθρων δεν είναι λύση για να διαχειριστείτε μόνιμα
την ανάμιξη λυμάτων με όμβρια. Χρειάζεται τεχνική διόρθωση με υδραυλικό και ενδεχομένως άδεια, όχι μόνο
αναρρόφηση.

Λίγα λόγια για την εποχικότητα στην Αθήνα



Μετά τις πρώτες φθινοπωρινές βροχές, οι υδρορροές και τα φρεάτια δέχονται την πίεση που συγκεντρώθηκε
όλο το καλοκαίρι. Οι αποφράξεις υδρορροών πολλαπλασιάζονται. Την περίοδο των εορτών, η έντονη χρήση
κουζίνας αυξάνει τις φραγές στις στήλες λίπους. Τους ζεστούς μήνες, οι οσμές από σιφόνια που στεγνώνουν
γίνονται παράπονο σε χαμηλούς ορόφους. Αν γνωρίζετε αυτά τα μοτίβα, οργανώνετε συντήρηση πριν από
τις αιχμές.

Πρακτικός έλεγχος αξιοπιστίας πριν καλέσετε
Αν έπρεπε να κρατήσετε μια σύντομη μεθοδολογία για να ξεχωρίσετε ποιος αξίζει να μπει στο χώρο σας, θα
ήταν η εξής:

Ζητήστε περιγραφή μεθόδου και σαφή τιμολόγηση με πιθανά σενάρια.

Ελέγξτε αν παρέχουν νόμιμα παραστατικά, ασφάλιση και δυνατότητα κάμερας.

Αν οι απαντήσεις είναι καθαρές και ο τόνος επαγγελματικός, έχετε αυξημένες πιθανότητες για ουσιαστικό
αποτέλεσμα. Η αγορά των αποφράξεων στην Αθήνα έχει αξιόλογα συνεργεία που τιμούν τη δουλειά τους. Με
λίγη επιμέλεια πριν από το ραντεβού, θα βρείτε τον κατάλληλο συνεργάτη για αποφράξεις στην Αθήνα, είτε
χρειάζεστε απόφραξη κουζίνας, απόφραξη μπάνιου, αντλήσεις υδάτων, είτε διάγνωση με κάμερα.

Η αστική καθημερινότητα δεν θα σταματήσει να φέρνει προκλήσεις στα δίκτυα. Με σωστή επιλογή
συνεργείου, ενημέρωση και προληπτικές κινήσεις, οι «εκπλήξεις» γίνονται σπάνιες και διαχειρίσιμες. Ένας
καθαρός σωλήνας δεν είναι απλώς μια τεχνική λεπτομέρεια, είναι άνεση, υγιεινή και εξοικονόμηση χρόνου για
όλη την πολυκατοικία.


